Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe


[image: image3.png]



DIARIO DE SESIONES
1ª Reunión

Sesión PREPARATORIA

126º Período Legislativo

25 DE ABRIL DE 2008

Presidencia de la Cámara: Sr. Eduardo Alfredo Di Pollina

Presidencia Provisoria: Sr. José María Tessa

Vicepresidente Primero: Sr. Norberto Reynaldo Nicotra
Vicepresidente Segundo: Sr. Víctor Hugo Dadomo
Secretario Parlamentario: Sr. Lisandro Rudy Enrico

Secretario Administrativo: Sr. Pedro Guillermo Pavicich

Subsecretario Parlamentario: Sr. Eduardo Rubén Nini

1 sumario

Asunto










 Página

11
sumario

2
ASISTENCIA
2
3
APERTURA DE LA SESIÓN
3
4
DECRETO DE CONVOCATORIA
3
5
ELECCIÓN DE AUTORIDADES
3
5.1
Designación del Presidente Provisorio
3
(Es designado el diputado José María Tessa)
3
5.2
Designación del Presidente de la Cámara de Diputados
4
(Es designado el diputado Eduardo Di Pollina)
4
5.3
Designación del Vicepresidente Primero
6
(Es designado el diputado Norberto Nicotra)
6
5.4
Designación del Vicepresidente Segundo
7
(Es designado el diputado Víctor Hugo Dadomo)
7
6
INDICE DE oradores
9


(((((((((
2 ASISTENCIA

Diputados Presentes
Bloque
Localidad
Departamento

ARANDA, Lucrecia Beatriz
FPCS-BS
Rosario
Rosario

BERTERO, Inés Angélica
FPCS-BS
Rosario
Rosario

BLANCO, Joaquín Francisco Alfonso
FPCS-BS
Rosario
Rosario

BONOMELLI, Graciela Beatriz
FV
Villa Gobernador Gálvez
Rosario

BOSCAROL, Darío Alberto
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

BRIGNONI, Marcelo José
FPCS-EDE
Rosario
Rosario

CRISTIANI, Rosario Guadalupe
FV
Rafaela
Castellanos

DADOMO, Víctor Hugo
FPCS-UCR
Capitán Bermúdez
San Lorenzo

DE CÉSARIS, Silvia Susana
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

DI POLLINA, Eduardo Alfredo
FPCS-BS
Rosario
Rosario

DRISUN, Mario
FPCS-BS
Rosario
Rosario

FASCENDINI, Carlos Alcides
FPCS-UCR
Esperanza
Las Colonias

FATALA, Osvaldo Héctor
FPCS-BS
Reconquista
General Obligado

FRANA, Silvina Patricia
FV
Santa Fe
La Capital

FREGONI, María Cristina
FPCS-BS
Rosario
Rosario

GASTALDI, Marcelo Luis
FV
Rosario
Rosario

GONCEBAT, Nidia Alicia Aurora
FPCS-BS
Santo Tomé
La Capital

GUTIÉRREZ, Alicia Verónica
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

HAMMERLY, Alberto Nazareno
FV-PSF
Santa Fe
La Capital

JAVKIN, Pablo Lautaro
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

LACAVA, Mario Alfredo
FV
Santa Fe
La Capital

LAGNA, Jorge Alberto
FV-PSF
Venado Tuerto
General López

LAMBERTO, Raúl Alberto
FPCS-BS
Rosario
Rosario

LIBERATI, Sergio Clodolfo
FPCS-BS
Rosario
Rosario

MARIN, Enrique Emilio
FV
Reconquista
General Obligado

MASCHERONI, Santiago Ángel
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

MAURI, Luis Alberto
FPCS-PDP
Santo Tomé
La Capital

MENDEZ, Estela Rosa
FPCS-PDP
Rafaela
Castellanos

MENNA, Alfredo Oscar
FPCS-UCR
Firmat
General López

MONTI, Alberto Daniel
FV-PSF
Correa
Iriondo

NICOTRA, Norberto Reynaldo
FV
Rosario
Rosario

PEIRONE, Ricardo Miguel
FV
Rafaela
Castellanos

PERALTA, Mónica Cecilia
FPCS-UCR
Rosario
Rosario

PERNA, Alicia Noemí
FPCS-UCR
Reconquista
General Obligado

RAMÍREZ, Victoria
FV-17OCT
Rosario
Rosario

REAL, Gabriel Edgardo
FPCS-PDP
Firmat
General López

REUTEMANN, Roberto Federico
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

RICO, Gerardo
FV
Rosario
Rosario

RIESTRA, Antonio Sabino
FPCS-ARI
Santa Fe
La Capital

RUBEO, Luis Daniel
FV
Rosario
Rosario

SALDAÑA, Claudia Alejandra
FV
Rosario
Rosario

SCATAGLINI, Marcelo Darío
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

SIMIL, Adrián Manuel Augusto
FV-17OCT
San Javier
San Javier

SIMONIELLO, Leonardo Javier
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

TESSA, José María
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

URRUTY, Oscar Daniel 
FV-PPS
Rosario
Rosario

VUCASOVICH, María Alejandra
FV
Máximo Paz
Constitución

Diputados Ausentes
Bloque
Localidad
Departamento

CEJAS, Alberto Carlos
FV
Santa Fe
La Capital

MARCUCCI, Hugo María
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

SCHPEIR, Analía Lilian
FPCS-UCR
Vera
Vera

 Ref.: FPCS: Frente Progresista, Cívico y Social (BS: Bloque Socialista, UCR: Unión Cívica Radical, ARI: Afirmación para una República Igualitaria, PDP: Partido Demócrata Progresista, EDE: Encuentro por la Democracia y la Equidad) FV: Frente para la Victoria (SF: por Santa Fe, PPS: Partido para el Progreso Social)
3 APERTURA DE LA SESIÓN

En la ciudad de Santa Fe, a las 11 y 21 del 25 de abril de 2008, se reúne la Cámara de Diputados de la Provincia en su Sala de Sesiones en la Sesión Preparatoria del 126º Período Legislativo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Habiéndose convocado a la Cámara a esta Sesión Preparatoria, por Secretaría se pasará lista de las señoras diputadas y de los señores diputados.

–
Así se hace.

–
Se encuentran ausentes los señores diputados Cejas, Marcucci y Schpeir.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con quórum legal queda abierta la presente sesión.


Invito a la señora diputada Alicia Verónica Gutiérrez y al señor diputado Alberto Nazareno Hammerly  a acercarse al mástil del recinto para izar la Bandera Nacional.

· Así se hace. Aplausos.

4 DECRETO DE CONVOCATORIA

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde se dé lectura al Decreto Nº 027 de fecha 11 de abril del corriente año, por el cual se convoca a Sesión Preparatoria.

· Se lee:

Decreto Nº 027

Santa Fe, 11 de abril de 2008.

Visto:


Que el Reglamento Interno de esta Cámara de Diputados dispone, en su artículo 1º, el 25 de abril de cada año o el inmediato posterior si aquel fuere feriado, para la realización de la Sesión Preparatoria;

Por ello,

el presidente de la Cámara de Diputados

decreta:

Artículo 1º – Convócase a la Cámara de Diputados a Sesión Preparatoria para el 25 de abril próximo a las 11.00 horas al sólo efecto de proceder a la elección de su Mesa Directiva, de conformidad a lo previsto en el artículo 1º del Reglamento.

Artículo 2º – Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º – Regístrese, hágase saber y archívese.

Di Pollina – Enrico

5 ELECCIÓN DE AUTORIDADES

5.1 Designación del Presidente Provisorio

(Es designado el diputado José María Tessa)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Señores legisladores, habiendo finalizado el mandato de los señores diputados que integran la Mesa Directiva de esta Cámara, corresponde elegir, en consecuencia, nuevas autoridades de la misma.


De conformidad con lo previsto en el artículo 2º del Reglamento de este Cuerpo, se debe elegir un presidente provisorio para dirigir las deliberaciones de esta sesión.


Tienen la palabra los señores diputados.

SR. JAVKIN EÍ "FPCS JAVKIN, Pablo" .– Pido la palabra.


De conformidad con lo que establece el Reglamento, propongo como presidente provisorio al diputado de más edad de esta Cámara, diputado José María Tessa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se pasará lista de los señores diputados para proceder a la votación nominal.

SR. BOSCAROL EÍ "FPCS BOSCAROL, Darío" .– Pido la palabra.


Si no hay inconvenientes, mociono que la votación sea por señas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción del señor diputado Boscarol.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la propuesta del señor diputado Javkin para designar como presidente provisorio de la Cámara de Diputados al diputado José María Tessa.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, invito al señor diputado José María Tessa a ocupar, previo juramento, la Presidencia Provisoria de la Cámara.

–
El señor diputado José María Tessa se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Señor diputado José María Tessa ¿juráis por la Patria y por la memoria y los ideales de los compañeros muertos y desaparecidos, desempeñar fielmente el cargo de presidente provisorio de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. TESSA EÍ "FPCS TESSA, José María" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.

–
Aplausos.

· Asume la Presidencia Provisoria del Cuerpo el señor diputado José María Tessa..

5.2 Designación del Presidente de la Cámara de Diputados

(Es designado el diputado Eduardo Di Pollina)

SR. PRESIDENTE PROVISORIO(Tessa).– Agradezco al Cuerpo el haberme designado como presidente provisorio, y así presidir la Cámara en este acto institucional.


Corresponde ahora elegir las autoridades de esta Honorable Cámara para el próximo período de sesiones.


Tienen la palabra los señores legisladores.

SR. LAMBERTO EÍ "FPCS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Nosotros vamos a hacer la propuesta para presidir esta Honorable Cámara postulando que continúe en la Presidencia al actual diputado Eduardo Di Pollina. 


Habíamos planteado, cuando asumió por primera vez la Presidencia el diputado Di Pollina, que entendíamos tenía condiciones políticas, institucionales y parlamentarias para ocupar el cargo para el que se lo postulaba. Hoy, a la luz de la realidad, se puede verificar que en este tiempo –que no ha sido poco– esta Cámara ha funcionado, desde el punto de vista administrativo, correctamente; y, desde el punto de vista parlamentario, se ha jerarquizado el diálogo, la convivencia, realmente asumiendo un cargo como cargo de todos los diputados al margen del pensamiento político o de los bloques políticos y nos parece que eso no es menor en el ejercicio de una Presidencia.


Por lo tanto, señor presidente, nos parece que es importante revalidar la continuidad y, desde el Frente Progresista, proponemos como presidente de este Cuerpo al diputado Eduardo Di Pollina.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Tessa).– Si ningún señor diputado hace más uso de la palabra se procederá a votar. 

SR. LAMBERTO EÍ "FPCS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Existiendo consenso –diría casi unánime– sería preferible que se votara por signos.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Tessa).– Se va a votar la moción de votación por signos, formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta afirmativa.

SR. DI POLLINA EÍ "FPCS DI POLLINA, Eduardo" .– Pido la palabra.


Solicito autorización al Cuerpo para abstenerme en la votación.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Tessa).– Se vota la moción del señor diputado Di Pollina.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Tessa).– Se va a votar la moción del señor diputado Lamberto por la que propone para ocupar la Presidencia del Cuerpo el próximo período de sesiones al señor diputado Eduardo Di Pollina.

–
Resulta aprobado.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Tessa).– En consecuencia, ha sido electo presidente de la Cámara de Diputados para el próximo período legislativo, el señor diputado Eduardo Di Pollina a quien invito a acercarse al estrado para prestar el juramento de ley y hacerse cargo de la Presidencia.

–
El señor diputado Eduardo Alfredo Di Pollina se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Tessa).– Señor diputado Eduardo Alfredo Di Pollina: ¿juráis por la Patria desempeñar fielmente el cargo de Presidente de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. DI POLLINA EÍ "FPCS DI POLLINA, Eduardo" .– Sí, juro. 

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Tessa).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.

–
Aplausos.

–
Ocupa la Presidencia su titular, el señor diputado Eduardo Alfredo Di Pollina.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Quiero agradecer a mis pares por ratificarme su confianza, una vez más, al elegirme como presidente esta Cámara de Diputados. 


Al asumir esta importante responsabilidad, no podemos dejar de mirar atrás y recordar cuando con cientos de compañeros abrazábamos la idea de construir una sociedad más justa, igualitaria, libre y democrática. 


Hoy, reafirmando aquellos principios, estamos convencidos de que, sin garantizar la plena vigencia del Estado de Derecho no es posible alcanzar la igualdad de hombres y mujeres. Sin embargo, la propia historia nos ha demostrado que sólo con la democracia formal no ha sido suficiente para garantizar la plena realización y desarrollo con equidad de los pueblos. 


Es justamente en la lucha cotidiana de los que hemos abrazado la política como herramienta de cambio social, donde se debe estribar la diferencia. Somos los que hemos recibido el enorme privilegio, pero también la gran responsabilidad de representar a nuestros conciudadanos, los encargados de garantizar que no sean las reglas del mercado las que decidan si un niño recibe la alimentación suficiente, ni la posición económica la que determine la posibilidad del acceso a la educación o la salud.


En síntesis, somos los hombres y mujeres elegidos por el voto popular los encargados de transformar esa democracia formal de la que hablaba en democracia real, concreta y tangible para los ciudadanos.


Tal como nos enseñara Nelson Mandela: “Si no hay comida cuando se tiene hambre, si no hay medicamentos cuando se está enfermo, si hay ignorancia y no se respetan los derechos elementales de las personas, la democracia es una cáscara vacía, aunque los ciudadanos voten y tengan Parlamento”. El parlamento es la pieza nuclear del sistema democrático en su labor de control e impulso al gobierno y producción legislativa. Es el principal escenario de debate político, es el lugar donde se plasma la representación de los ciudadanos, espacio natural de acuerdos y discrepancias. Es la más alta expresión de la democracia porque reúne la pluralidad de nuestra Provincia. 

Por ello es necesario un Parlamento visible, prestigiado y más próximo a la gente, donde desde la diversidad se aporte al crecimiento, en un permanente consenso y profundo respeto entre mayorías y minorías. Es imprescindible promover el debate de las ideas en los distintos ámbitos de la sociedad, sin ideas la actividad pública termina replegándose en visiones pragmáticas e individualistas.


Nosotros representamos las distintas realidades de la Provincia. Llegamos con el respaldo de miles de santafesinos y santafesinas de diverso origen, condición social y credo, que nos entregaron su confianza, depositando con su voto el anhelo de una Provincia mejor, más justa, tolerante y solidaria. Ellos esperan soluciones reales y efectivas, siendo nuestra responsabilidad estar a la altura de las circunstancias a fin de preservar la confianza ciudadana en sus representantes, en la política, en las instituciones públicas, fortaleciendo la democracia. 


Frente a ello, trabajaremos como siempre lo hemos hecho, con disciplina, responsabilidad y ética, jerarquizando la plena vigencia de los derechos y garantías constitucionales, avanzando en el pleno respeto de los derechos humanos, garantizando la igualdad de oportunidades y la eliminación de toda forma de discriminación.


Más allá de los intereses partidarios, debemos construir una Legislatura capaz de albergar las voces plurales de la sociedad. Comprender que por sobre todos los apasionamientos, los intereses sectoriales y las urgencias, debemos priorizar el funcionamiento de la Cámara, porque con ello estaremos garantizando la existencia de una democracia participativa. 


Jean Jacques Rousseau nos decía: “Si se investiga en qué consiste precisamente el mayor bien de todos, que debe ser el fin de todo sistema de legislación, se hallará que se reduce a estos dos objetivos principales: la libertad y la igualdad”. 


Muchas gracias, nuevamente.

–
Aplausos.

5.3 Designación del Vicepresidente Primero

(Es designado el diputado Norberto Nicotra)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Seguidamente, se debe proceder a la elección del Vicepresidente Primero de este Honorable Cuerpo. 


Tienen la palabra los señores diputados.

SR. RUBEO EÍ "FV RUBEO, Luis" .– Pido la palabra.


Señor presidente, en función de los acuerdos establecidos y en representación de la primer minoría, proponemos, como lo hicimos en el mes de diciembre pasado, al señor diputado Norberto Nicotra para ocupar el cargo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar la propuesta formulada por el señor diputado Rubeo para la Vicepresidencia Primera de esta Cámara.


Por Secretaría se pasará lista, para proceder a la votación nominal.

SR. RUBEO EÍ "FV RUBEO, Luis" .– Pido la palabra.


Señor presidente, al igual como se procedió en la elección del presidente del Cuerpo, propongo que la votación se realice por signos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción de que la votación sea por signos.

–
Resulta afirmativa.

SR. NICOTRA EÍ "FV NICOTRA, Norberto" .– Pido la palabra.


Señor presidente, solicito autorización para abstenerme a esta votación.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la solicitud de abstención formulada por el señor diputado Nicotra.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción realizada por el señor diputado Rubeo proponiendo, para ocupar el cargo de Vicepresidente Primero de esta Cámara, al señor diputado Norberto Nicotra.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, ha sido electo Vicepresidente Primero del Cuerpo el diputado Norberto Reynaldo Nicotra, a quien invito a acercarse al estrado para prestar el juramento de práctica.

–
El señor diputado Norberto Reynaldo Nicotra se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Señor diputado Norberto Reynaldo Nicotra, ¿juráis por Dios, la Patria y los Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de Vicepresidente Primero de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. NICOTRA EÍ "FV NICOTRA, Norberto" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si así no lo hiciereis, que Dios y la Patria os lo demanden.

· Aplausos

5.4 Designación del Vicepresidente Segundo

(Es designado el diputado Víctor Hugo Dadomo)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde elegir el Vicepresidente Segundo de este Cuerpo. 


Tienen la palabra los señores legisladores.

SR. BOSCAROL EÍ "FPCS BOSCAROL, Darío" .– Pido la palabra.


Por las inobjetables cualidades proponemos al señor diputado Víctor Hugo Dadomo para ocupar la Vicepresidencia Segunda, tal cual la ha venido ejerciendo hasta el momento.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a proceder a votar en forma nominal.

SR. DADOMO EÍ "FPCS DADOMO, Víctor" .– Pido la palabra.


Solicito al Cuerpo me permita abstenerme de la votación.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Dadomo.

–
Resulta afirmativa.

SR. BOSCAROL EÍ "FPCS BOSCAROL, Darío" .– Pido la palabra.


Solicito que la votación sea por signos, tal como se hizo en las anteriores nominaciones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción del señor diputado Darío Boscarol, en el sentido de que la votación se efectúe por signos.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción del diputado Darío Boscarol, que propone como Vicepresidente Segundo de este Cuerpo al señor diputado Víctor Hugo Dadomo.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, ha sido electo Vicepresidente Segundo del Cuerpo el señor diputado Víctor Hugo Dadomo, a quien invito a acercarse al estrado para prestar el juramento de práctica.

– 
El señor diputado Víctor Hugo Dadomo se acerca al estrado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Señor diputado Víctor Hugo Dadomo, ¿juráis por Dios, la Patria y por vuestros padres desempeñar fielmente el cargo de Vicepresidente Segundo de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. DADOMO EÍ "FPCS DADOMO, Víctor" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se ha tomado nota por Secretaría de las inasistencias para su justificación.


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Son las 11 y 44.

Lic. Alfredo Federico Barboza

Director del Cuerpo de Taquígrafos
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